

国际婴幼儿教育发展高峰论坛举行

28名幼儿园园长获授“优秀园长”

本报6月13日讯(记者 尹明亮)6月11日到12日,齐鲁晚报与国际婴幼儿教育协会、山东英才学院、北京汇美幼大联合举办的第三届国际婴幼儿教育发展高峰论坛在山东英才学院举行。为济南的婴幼儿教育行业带来最前沿的教育理念,此次论坛上,各路专家倾囊相授,还有的幼儿园组团前来取经。在论坛上,济南28名幼儿园园长也获授第三届国际婴幼儿教育发展高峰论坛暨济南市幼儿园园长风采展“优秀园长”称号。

在为期两天的论坛中,来自海内外的幼教专家共同探讨着0—6岁婴幼儿教育人才的培养与产业发展趋势。来自美国的福克斯谷儿童早教协会创始人萨拉·比奇分享了美国遵循适宜性教育原则的婴幼儿托育理念,让在座的1000多位婴幼儿教育从业者受益匪浅。从国内婴幼儿托育课程的开发,到中国0—3岁早期教育的现状与机遇到幼儿园本课程体系的探讨。在两天时间里,各种学前教育理念相互碰撞着。

“幼儿教育要遵循着孩子的思路去进展,去启发,这也需要幼儿园老师要不断地接触最新的理念,积累丰富的知识和信息储备。”在论坛上,济南童林堡幼儿园总园长王岩介绍。在为期两天的论坛中,济南市历城区机关幼儿园专门租车把学校老师送到论坛上集体学习。“在这里收获还是挺多的,既有最前沿的研究和理念,也有优秀的实践经验分享,对济南的学前教育来说,都是一个很大的助益。”济南市历城区机关幼儿园园长韩德华介绍。

除了传播交流婴幼儿教育的先进理念,在此次论坛的筹备过程中,齐鲁晚报·齐鲁壹点还开展了济南市幼儿园园长风采展系列报道,发掘济南幼儿园园长们优秀的办园理念和经验。在此次论坛上,最终也有28名幼儿园园长入围并获授第三届国际婴幼儿教育发展高峰论坛暨济南市幼儿园园长风采展“优秀园长”称号。



你家娃儿教得怎么样,听听专家怎么说

3岁之前的教育,家长更重要

本报记者 尹明亮

很快又到了幼儿园的开学季,对于很多幼儿园的园长们来说,有许多话想对家长们说一说。6月11日到12日,齐鲁晚报与国际婴幼儿教育协会、山东英才学院、北京汇美幼大联合举办的第三届国际婴幼儿教育发展高峰论坛上,不少幼儿园园长就目前学前教育中存在的问题与新教育理念深入交流着。

上幼儿园了,有的孩子竟不会下楼梯

从3岁开时,多数孩子就将走进幼儿园,正式开始自己的学前教育,但在常年从事学前教育的很多专业人士看来,不同孩子在语言、情感、肢体等方面的差异在幼儿园之前就已经有了。“在幼儿园,同

是三岁的孩子,差异是非常大的,在语言能力、肢体协调性、社会性发展等方面都会表现出不小的差别,其中当然是有一些个人天赋方面的原因,但更重要的是由孩子上幼儿园之前的生长及教育环境决定的。”济南市天桥区博雅幼儿园园长张丽丽介绍,以孩子的肢体协调性为例,有的孩子上幼儿园了还不会两脚交叉地上下楼梯,这反应出来的可能是家长对孩子呵护过头了,上下楼梯都要牵着手,在孩子发展大肢体协调的敏感期没有给他足够的锻炼。

“之前去英国考察学前教育,最大的不同就是那里的孩子会有更多的自由活动空间,英国的幼儿园更注重让孩子做独立的人,在这些方面,也是值得我们学习的。”济南大地幼儿园总园长赵冰介绍。

生活中处处是教育,关键要抓住契机

“从0岁到3岁,对孩子的大脑发育是一个非常关键的时期,在这个阶段有许多孩子成长的敏感期,对孩子以后各方面的成长非常重要。”在第三届国际婴幼儿教育发展高峰论坛上,澳门大学学前教育和儿童发展中心主任、山东英才学院特聘教授胡碧颖介绍。在论坛上,围绕3岁之前的婴幼儿教育,专家学者们开展了许多深入的交流。

“三岁看大,七岁看老,这句俗语其实有着非常现实的意义。”山东知远教育集团总园长、副总经理居民介绍,“对从事学前教育的人来说,孩子在幼儿园前置阶段的成长状况也是非常值得去了解的。但就目前情况来看,抓住3岁以前孩子

的各种敏感期展开教育,家长发挥的作用非常重要。”

张丽丽介绍,对幼儿来说,从大动作到精细动作的学习锻炼、语言发展、社会性的发展、对周边环境的适应、与人建立亲密关系的能力等,3岁以前都是培养这些能力的敏感期,需要大量的外界信息进行刺激,但如果家长忽视了这些,很有可能会导致幼儿在某些方面的发展存在一定缺陷。“以语言发展为例,在发育关键期,需要大量外部语言的刺激,有的孩子语言表达能力较弱,与平时其生活环境中语言氛围不足也有很大关系。”张丽丽说,现实中,很多家长都在以自己的方式或自己觉得对的方式教育孩子,实则却在伤害孩子。“家长要学习正确的方式方法,其实生活之中处处是教育,关键看能不能抓住教育的契机。”

齐鲁晚报小记者团养马岛夏令营即将启程 踏浪戏沙,一起去海岛夏令营吧

本报6月13日讯(记者 尹明亮)踏上帆船,一起去追逐浪花,走上沙滩,与风为伴,与沙结缘……这个暑假,齐鲁晚报小记者团养马岛夏令营即将启程,跟着齐鲁晚报小记者团一起去探索大海的秘密吧。

在为期七天的夏令营中,我们将带着营员们与大海做亲密的接触,带着孩子们在海滨的沙滩上,感受海风吹拂,在沙堆中做一个沙雕,尽情发挥自己的想象力。在沙滩篝火晚会上,孩子们将自己动手做一道丰盛晚宴,享受与新朋友们合作与分享的快乐时光。

住在渔家大院,在海上农夫的带领下赶海,了解海洋的富饶与慷慨,夜晚在海边办一场篝火盛宴,闻一闻大海的气息。在海上帆船运动基地,在专业教练

的指导下,小记者们将学着御帆前行,劈波斩浪,感受与大海博弈的艰险与不易……夏令营中,将带着孩子们充分感受海洋文化的方方面面。

让初离父母的孩子学会独立,锻炼孩子的专注力,本次夏令营专门邀请知名培训师,增加了更多情商培训课程。七天的时间里,教孩子们自己学会整理内务,学会洗衣,学会自立自强,在一场真实CS大作战中学会团队协作。夏令营中安排了专门的父母感恩课程,让孩子们在游戏、娱乐中懂得换位思考,了解和体会父母的不易。此次夏令营中,还安排了专门的研学行程,到杨子荣的故乡,接受红色教育,了解英雄的成长,感受光荣而艰苦的革命岁月。

这个暑假跟我们走吧,齐鲁晚报小记者团养马岛夏令营目前正在报名中,招收对象为7—16岁的青少年,夏令营报名费用:2880元/人(不含税)。开营时间:7月9日—7月15日(第一期),7月23日—7月29日(第二期),8月6日—8月12日(第三期),8月20日—8月26日(第四期)。报名咨询电话:15315457267、15969678226。



扫描二维码
了解夏令营详细安排

教育资讯

济南西藏中学 举行首届教师红烛论坛

本报6月13日讯(记者 潘世金 通讯员 董国华)济南西藏中学日前举办首届教师“红烛论坛”,以创建“学府式”学校为主题,以实现发展教师、成就学生、服务社会为愿景,五十余名专家、教师齐聚一堂,共同分享交流。

“创建学府式学校意味着初中、高中和大学的纵向沟通,减少教育中的“中梗阻”现象,减少学生攀爬升学阶梯的难度。”济南西藏中学校长郭永军表示,学府式学校

是指以加强学段连接、提升学校办学品质、促进学生顺利升学为目的;以构建更加开放、多元、自主、共生的学校文化为重点;嫁接思想活跃、自主创新、学术自由、个性张扬的学府文化的学校。

市中区教育局党委副书记、副局长官春表示,济南西藏中学经历了理念、理论、实践三个阶段的发展历程,构建了“开放、多元、自主、共生”的学府文化,提升了学校教学品质,同时带动了教师的成长。